



## 政平小学“武报小记者站”专题



### 《三国演义》读后感

□ 六(3)班 戈馨璋

暑假里,我读了四大名著之一的《三国演义》,感受很多。

《三国演义》的作者是元末明初的罗贯中。本书主要讲述了曹魏、蜀汉、东吴三国的纷争,精彩刺激,生动有趣。

其中令我印象最深的便是第46回“用奇谋孔明借箭,献密计黄盖受刑”。“用奇谋孔明借箭”主要写了刘备和孙权合力攻曹,而周瑜为了刁难诸葛亮,让他在10天之内造10万支箭,却不把材料备齐。好在诸葛亮会算天时地利,料到第三天必有大雾,便向忠厚老实的鲁肃借了20条船,船上布满了盖着青布幔子的草把子,在晚上逼近曹营,引诱

弓箭手射箭,最终不费吹灰之力便“借”到了10万支箭,令周瑜自愧不如。这就是著名的“草船借箭”。

“献密计黄盖受刑”主要写了曹操为了探听东吴消息,派蔡和、蔡中去东吴诈降。周瑜和诸葛亮明知其意却不说破,而是商量如何利用蔡中、蔡和往曹营派细作。就在他们一筹莫展之际,老将黄盖自告奋勇提议用苦肉计,让自己去曹营诈降。于是,第二天黄盖故意挑起事端受了惩罚,最后投奔曹营,骗过了曹操。便有了后来的“赤壁之战”。

诸葛亮神机妙算,智谋过人。明知周瑜设计陷害,可他并不生气,而是从容镇定地想法解决,最后取得成功。令嫉贤妒能的周瑜对他刮目相看。黄盖舍己为公、知恩图报,即使承受肉体巨大痛苦,也要为大局着想、为国献身。我们也要向他们学习这样的品质。

读完这本书我明白了,遇到困难不应该手忙脚乱,而应沉着应对,想到最好的方法,去解决问题。我们也应该怀有一颗爱国之心,为国家着想,为人民幸福着想,这样我们的人生才会充满意义。

(指导老师:赵小红)



### 绿色上网

□ 六(2)班 徐诺馨

在这个信息化、数字化的时代,上网已经成为了我们生活中不可或缺的一部分。然而,如何健康上网,却是我们每个人都需要思考和实践的问题。

记得在我刚接触互联网的时候,网络世界充满了诱惑。各种各样的网站、应用让我眼花缭乱,但也正是在那个时候,我因为沉迷于一些不健康的内容,经历了一个不愉快的时期。

那时候,我常常把大量的时间花在看一些暴力、恐怖的视频上,甚至尝试着接触一些不良的游戏和网站。起初,我觉得这些东西很新奇、有趣,但渐渐地,我发现自己的心情变得烦躁,睡眠质量下降,学习成绩也一落千丈。

后来,我意识到健康上网的重要性。我开始主动选择一些有益的网站和应用,比如学习类的网站、健康类的应用等。我发现,这样不仅可以丰富我的知

识,还能让我保持一个积极向上的心态。我明白了,健康上网不仅可以让我学到更多有用的知识,还可以让我更好地保护自己的心灵和人生。从那以后,我开始享受健康上网带来的快乐和收获。

渐渐地,我发现自己变得更加充实和快乐了。我的视力没有继续下降,睡眠也变得规律,学习成绩也有了明显的提升。而且,我还结识了很多志同道合的朋友,我们一起分享学习心得,共同进步。

健康上网,不仅是对自己负责,更是对家人、朋友和社会负责。我们要学会控制自己,合理安排时间,让网络成为我们生活的助手,而不是绊脚石。只有这样,我们才能在这个充满挑战和机遇的时代,健康快乐地成长。

(指导老师:李琪)



### 班级里的美食分享

□ 五(3)班 刘灵柔

我们班里开展了一个有趣的活动——分享美食,就是每个同学从家里拿来自己做的食物到班里来,你尝尝我的,我尝尝你的,再吃吃他的,最后评选谁的最好吃。朋友们,你们是不是光听听就觉得很有意思呢?是的,非常有趣,不仅好玩又饱了口福。

“叮当,叮当……”美食课开始了,在老师的指挥下我们很快摆好教室的桌椅板凳。只见每个桌子上很快就放满了各种各样诱人的美食,有很多主食、甜品、水果、饮料。其中凉拌鸡胸肉、凉拌黄瓜,我尤为喜欢。在炎热的夏天吃上这冰冰凉凉的食物,简直舒服极了。当我还未走到凉拌鸡胸肉这道菜面前,就闻到了香味。走近时我简直控制不住自己的味蕾,深深地咽了好几下口水。我拉着好朋友说道:“老刘,吃吧,我忍不住了!”于是我和刘梓月夹了好大一筷子放碗里津津有味地吃了起来。“也太入味了吧?”“是呀,真好吃,怎么做的

呢?”“一会儿吃完我们去问问这道菜的主人吧!”“好的,必须拿捏,学会了以后就可以做给同学们吃了,还可以给我们的爸爸妈妈品尝呢!”我和刘梓月你一言我一语边吃边说着。

一抬头,我走到了一堆精美的小蛋糕面前。它们真是诱人极了,各式各样的,有黄颜色的芒果口味、粉色的草莓口味、紫色的葡萄口味……反正我是走不动了,每个口味都夹了一块,美滋滋地吃了起来。一口咬下去里面居然还有果酱,满口爆汁、香甜软糯。“实在太好吃了,我今天太幸福了吧!我的胃也跟着我享福呢!这活动太有意思了,真感谢老师给我们组织这样的活动呀!”想着想着我又去到了下一道美食面前。这就是夏天每家每户都会做的凉拌黄瓜了,谈不上香甜可口,可当我们吃多了大鱼大肉和甜腻的食物时,吃上一口凉拌黄瓜,简直不要太舒服了。黄瓜清清爽爽、简简单单,不

争不抢也做到独具特色,霸占着我们的味蕾!在餐桌上人们还给它取了很高级的名字呢,那就是——刀拍青龙,是不是很大气呢?在此送给大家一句话,“黄瓜必须拍,人生必须嗨!”虽然是我在网上看到的,可也确实如此呢!我们做人也要像黄瓜一样简单而不失去自我的特色,抓住自己的强项也能独具一格!

我的脚不由自主走到了一瓶饮料面前,那是可口可乐。说到可口可乐,也有很悠久的历史呢!不过它不是我们中国的产品,是美国的,虽然这玩意儿喝多了不好,不过偶尔喝一点也没事的。

时间像飞梭一样,总是悄悄地溜走了。很快就来到了活动收尾时刻,我们开始投票评分了,我给每道食物都投了票,不管喜欢的不喜欢的,因为大家也确实辛苦了!为办好这个活动,大家头一天就开始准备了。真心喜欢这样有趣的活动,非常期待下一次的美食分享!

(指导老师:赵小红)

### 生命的意义

#### ——读《天蓝色的彼岸》有感

□ 六(3)班 赵福宇

每天、每分、每秒都会有人离去或出生,那么人来到这个世上,有什么意义呢?

《天蓝色的彼岸》是一本感人的书,它融合了真、善、美,给我留下了深刻的印象。书中的主人公是一位名叫哈里的小男孩,他因一场车祸而死去,来到了另外一个世界,在这里认识了一个叫阿瑟的幽灵,并和阿瑟一起完成了未了的心愿后去了《天蓝色的彼岸》,那是个很遥远的地方——天堂。

我觉得哈里和阿瑟都很可怜,哈里竟然在与姐姐吵架后死去,没能在生前和好。但哈里也是幸运的,遇到了阿瑟,阿瑟带着他完成了未了的心愿。用意念控制笔与姐姐重归于好,了却了遗憾。而阿瑟在几百年

前就来到了他乡,他一心寻找他的母亲,最终如愿找到了母亲。他们都完成了生前的遗憾,微笑着飞向了天蓝色的彼岸。

就像书中所写:“所有的告别,都是生命的重逢与绽放。”可能人们跳进天蓝色的彼岸后,又会成为一棵树、一只鸟,或是一个人呢?他又会开启一次新的旅程,不停地轮回。又会拥有一个家庭,然后又离去。就似一朵鲜艳的生命之花,绽放又枯萎。

其实死亡并不可怕,而是在以另一种方式活着。我们只需要用自己的方式去过好每一天。有人离去也不要伤心,说不定他(她)会以另一种方式与你重逢,在你身边呢?

因为这本书,我接受了生

与死的启蒙,对生命有了新的认识,对爱有了新的了解。

(指导老师:赵小红)



本版组稿:张国锋